»”

» Urceno pouze ke studijnim uceldm

» Zdroje: Peter Vollhardt, K Peter C Vollhardt, Neil E Schore, Neil
Schore: Organic Chemistry. Structure and Function. 6th Edition.

ISBN: 142920494X




'H NMR spektroskopie ”)

(@ (b)
e f
@
5
o0

time —= frequency —=

signal intensity
—




u:%_,,- . X = electron |
roms withdrawing Saturated
1 i
1

ppm (8)




Kolik *H NMR signalli ocekavate u nize uvedené molekuly?
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Kolik *H NMR signalti ocekavate u molekuly
a) oxacyklopropanu

b) 2,2,3,3-tetramethylbutanu
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Kolik signalli ocekavate v *H NMR spektru cis- a trans-1,2-dichlorcyklobutanu?




» Chemicky posun a integrace plochy piku slouzi k
urceni struktury molekul

Cly, fv, 100°C

CH,CH.CH,"] - (CHyCHyCHCI, + CH,CHCICH-C1 + CICH,CH-CH,Cl
e 10% 27% 14%
1, 1-Dichlorapropan: 1. 2-Dhchloropropane 1 3-Dichloropropane
(h.p. 87— WPC) (h.p. 967 ib.p. 126FC)
Ratio: Ratio: Ratio:
3:2:1 301 0 2 4:2=2:1
L | 1 | | |
CHyCH,CHCl, CH;CHCICH,CI CICH,CH,CH,CI
NTMN N A N ™M
Three signals  Strongly Three signals  Moderately Two signals Moderately
deshiclded deshielded deshiclded



22 mm (equivalent to 9 H)

2.5 mm {equivalent to 1 H]\\J_\‘

5 mm (equivalent 1o 2 H)
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Rozhodnéte, které spektrum nalezi molekule
(t-butyl)(methyl)etheru

a které molekule 2,2-dimethylpropanolu?




Rozhodnéte, které spektrum nalezi molekule

(t-butyl)(methyl)etheru a které molekule 1,2-dimethoxyethanu.

(CH3)ySi
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Nivle: H,, and Hg, are not equivalent and have no other coupled nuclei in their vicinity.
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Pocet signalu ve spektru:
zjisténi pocétu ekvivalentnich jader
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Chlorace chlorcyklopropanu poskytuje tfi slouceniny se sumarnim
vzorcem C;H,Cl, . Nakreslete jejich strukturu a popiste, jak byste je

rozlisili pomoci jejich *H NMR spekter.
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Rozhodnéte, které z nasledujicich sloucenin odpovida nize uvedené

'H NMR spektrum.
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Rozhodnéte, které z nasledujicich sloucenin odpovida nize uvedené
'H NMR spektrum.




Rozhodnéte, které z nasledujicich sloucenin odpovida nize uvedené

'H NMR spektrum.
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Pokuste se odhadnout, kterému z izomernich alkoholi sumarniho

vzorce C;H,,0 odpovida nasledujici tH NMR spektrum.

» 0,92 (t, 3H)
» 1,20 (s, 6H)
» 1,49 (k, 2H)
» 1,85 (S.s, 1H)
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Pokuste se odhadnout, jak byste na zakladé 'H NMR spekter rozlisili
izomerni ethery sumarniho vzorce C.H,,0 a kterému z nich odpovida

nasledujici spektrum.

» 1,19 (s, 9H)
» 3,21 (s, 3H)
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13C NMR spektroskopie

Stejn4 jako v 'H NMR spektru, tj. odpovida po&tu ekvivalentnich jader.

Ale znaéné zavisla na zplsobu méfeni nebot °C jadra maiji velmi
rozdilné relaxacni casy ...

Obvykle tedy v 1°C neintegrujeme ... Ale!
Maji-li uhliky blizké relaxacni €asy, pak je |1ze integrovat. napf. fenyl
skupina, smési rotaénich ¢&i konfiguraénich izomerd, atp.

Potet vodikl, respektive mnoZstvi spin-spin interakci zrychluje
relaxaci *C.
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3C NMR dekapling OFF or ON, and APT
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» Charakteristické vibrace
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